
ATA DA AUDIÊNCIA PÚBLICA PARA DEMONSTRAÇÃO  E  AVALIAÇÃO  DAS  METAS 
FISCAIS  DO  MUNICÍPIO  E  DEMONSTRAÇÃO  DAS  METAS  ORÇAMENTÁRIAS  DA 
CÂMARA MUNICIPAL, REFERENTES AO TERCEIRO QUADRIMESTRE DE 2024.  Em 26 
(vinte e seis) de fevereiro de 2025 (dois mil e vinte e cinco), às 18 horas, temporariamente na 
Associação Ibitinguense Engenharia,  Arquitetura e  Agronomia de Ibitinga -  Crea (Rua Antônio 
Casemiro,  n°  45  –  Bairro  Petrópolis  -  Ibitinga/SP,  foi  realizada  a  Audiência  Pública  para  a 
demonstração e avaliação das metas fiscais do município e demonstração das metas orçamentárias  
da Câmara Municipal, referentes ao terceiro quadrimestre de 2024.  O Presidente da Comissão de 
Orçamento,  Finanças  e  Contabilidade,  Vereador  Ricardo  Prado  abriu  a  presente  audiência 
cumprimentando e agradecendo a presença de todos os presentes e informando que esta audiência 
está sendo gravada e transmitida pelo Facebook oficial da Casa e que será lavrada a ata junto a esta  
Comissão. Neste momento registrou a presença dos seguintes vereadores e autoridades presentes: 
Vereador José Nilson Viana – 1° Secretário da Comissão, Vereador Césa Urtado – Vice-Presidente 
da  Comissão,  Vereador  Antonio  Esmael  Alves  de  Mira  –  Presidente  da  Casa,  Vereador  José 
Aparecido da Rocha – Vice-Presidente, Vereador Célio Roberto Aristão – 1° Secretário, Vereador 
Marcos  Geretto  Caldas  Mazo,  Vereador  Murilo  Cavalheiro  Bueno,  Secretário  Municipal  de 
Finanças da Prefeitura Municipal – senhor Maurício Rodrigues Mergulhão e a Diretora Financeira 
da Casa – senhora Fátima Aparecida Johansen. Registrou a ausência do Diretor de Finanças da 
Prefeitura  Municipal  –  Senhor  Lilson  Aparecido  Mattiolli,  o  qual  por  motivos  de  saúde  não 
participará desta audiência e do Secretário Municipal de Governo – Dr. Pedro Wagner Ramos. Não 
havendo nenhuma correspondência o Presidente informou que a palavra será aberta  ao público 
presente,  bem  como  a  população  que  assiste  pela  mídia,  nos  canais  disponibilizados.  Neste 
momento passou a palavra ao senhor Secretário Municipal  de Finanças para a apresentação do 
relatório.  ITEM 1 – INTRODUÇÃO; ITEM 2 – RESULTADO PRIMÁRIO. O Vereador Murilo 
questionou se o ano iniciou com a Prefeitura com dívida de doze milhões. O Senhor Secretário disse 
que esse  resultado é  comparado com os  valores  anteriormente  apresentados.  O cidadão senhor 
Fernando Racy usou da  palavra  para  expor  sua  opinião  sobre  o  resultado primário.  A palavra 
retornou  ao  senhor  Maurício  para  apresentação  do  ITEM 3  –  RECEITAS E  DESPESAS DO 
EXERCÍCIO. O Presidente da comissão comentou sobre as diferenças nas despesas e falou que se o  
balancete de dezembro estivesse sido em enviado a Câmara seria melhor o entendimento desse 
tópico e perguntou ao secretário sobre o balancete sendo respondido que já foi  enviado. Neste 
momento o Presidente registrou a presença da Diretora Administrativa da Casa – senhora Kátia 
Bazoni. O cidadão Fernando Racy usou da palavra para falar sobre os índices da tabela sobre as 
receitas e despesas do exercício e sugeriu a comissão averiguar as receitas e despesas de capital. O 
Presidente perguntou a Diretora da Casa a respeito, sendo lhe respondido que há convênios que vem 
da União e do Estado, mas que não necessariamente são todas as receitas de capital. Retornando a 
palavra ao senhor Maurício explicou o ITEM 4 - GASTO COM PESSOAL. O cidadão Fernando 
Racy  usou  da  palavra  para  questionar  se  falta  computar  alguns  dados.  O  Presidente  solicitou 
informações a Diretora,  a qual disse que no percentual com pessoal da Prefeitura está incluso: 
SAMS,  SAAE,  Câmara  Municipal  e  a  FEMIB.  O  Senhor  Maurício  disse  que  a  respeito  dos 
funcionários terceirizados, todo o INSS pago é computado como despesa de pessoal. O Vereador 
José Rocha usou da palavra para falar também sobre o percentual. O Vereador Marcos usou da 
palavra para dizer que as prestações de serviços é feito como servidor público. O cidadão Fernando 
disse que não, porque a Santa Casa terceirizou todo o seu trabalho para a Prefeitura e que o pessoal 
que atende nas UBS recebem do SAMS. Retornando a palavra ao senhor Maurício foi explanado o 
ITEM 5 – RESTOS A PAGAR. A Diretora Fátima perguntou ao Secretário se este resto a pagar é só  
da Prefeitura ou é consolidado junto ao SAMS, SAAE, Câmara e FEMIB, sendo lhe respondido que 
é  apenas  da  Prefeitura.  Retornando  a  palavra  ao  senhor  Maurício  explanou  o  ITEM  6  – 
EVOLUÇÃO DA DÍVIDA, RESULTADO NOMINAL E LIMITES; ITEM 7 – EDUCAÇÃO 25% - 
FUNDEB. O Presidente da Comissão perguntou ao Secretário para qual finalidade a sobra de dois 
milhões pode ser utilizada, sendo lhe respondido que apenas na educação e no limite dos 25%. O 
Vereador falou de dois projetos que tramitaram na Casa para conclusão de obra de prédio escolar  



peguntando se poderiam ser utilizados os recursos do FUNDEB. O Secretário disse que não e que 
nesse caso era para ser utilizado verba do QESE, no entanto estava comprometido no orçamento 
atual, então vai ter que ser usado dentro da verba da educação da disponibilidade de caixa nos 25%. 
A Diretora da Casa questionou se esse valor que ficou do FUNDEB ele pode ser gasto com os 
demais gastos, sendo lhe respondido pelo Secretário que pode ser utilizado nas despesas permitidas 
pelo  FUNDEB,  pessoal,  professores  e  colaboradores.  A  Diretora  perguntou  ainda  sobre  a 
distribuição dos valores que sobram na educação aos professores, sendo lhe respondido que no ano 
passado poderia, mas neste ano não, pois é discricionário do Prefeito e que na gestão de quatro anos  
pode-se fazer uma única vez. O Vereador José Rocha perguntou se pode ser usado para pagamento 
de funcionário da educação, o Secretário disse que pode ser usado integralmente para pagamento e 
que também até  o dia  30 de abril  ele  precisa  estar  liquidado.  Retornando a  palavra ao senhor  
Maurício foi explanado o ITEM 8 – SAÚDE. O Vereador José Rocha comentou sobre a situação 
dos postos de saúde e de melhorias que podiam acontecer para atendimento. O cidadão Fernando 
também falou sobre a saúde e o investimento que precisa ser realizado no município. Retornando a  
palavra ao senhor Maurício foi explanado o ITEM 9 – CONCLUSÃO. Terminada a apresentação 
das metas ficais  da Prefeitura Municipal,  conforme Matéria  Recebida n° 28/2025,  o Presidente 
solicitou  a  Diretora  da  Câmara,  senhora  Fátima,  que  demonstrasse  o  cumprimento  das  metas 
orçamentárias da Câmara Municipal, a qual realizou a leitura da Matéria Recebida nº 24/2025, pelos 
seguintes  especificações:  EXECUÇÃO  DOS  TRABALHOS  DO  PODER  LEGISLATIVO, 
REALIZAÇÃO  DE  CONCURSO  PÚBLICO,  PROGRAMAÇÃO  DE  SAÚDE  DOS 
SERVIDORES, PROGRAMAÇÃO DE ALIMENTAÇÃO DOS SERVIDORES. Mencionou a Lei 
Municipal nº 5.597 de 13 de dezembro de 2.023, aprovou para o Poder Legislativo no exercício 
programa 2024,  as  dotações  orçamentárias  totalizando  a  importância  de  R$ 7.266.000,00  (sete 
milhões, duzentos e sessenta e seis reais). Houve alteração nas dotações orçamentárias do Poder 
Legislativo  tendo  em  vista  o  remanejamento  durante  sua  execução  orçamentária  no  valor  de 
R$61.000,00 (sessenta e um mil reais), em favor do próprio Poder Legislativo, não alterando o valor 
total  global  do  orçamento,  conforme  demonstrado  na  matéria.  Sobre  o  Duodécimo  disse  que 
obedeceu ao que estabelece o cronograma de execução mensal de desembolso, havendo, portanto, 
perfeito  equilíbrio  na  execução  orçamentária  do  Poder  Legislativo.  RESTOS  A  PAGAR 
PROCESSADOS NÃO PROCESSADO foi mencionado o valor de R$ 222.924,96 que falta pagar 
da  reforma  do  prédio  da  Câmara,  apresentou  os  demonstrativos  da  execução  orçamentária  e 
financeira comparados com os limites constitucionais e legais fixados. Neste momento o cidadão 
Fernando Racy usou da palavra para comentar  o que foi  exposto até  o momento sem nenhum 
questionamento.  Dando  sequência,  a  Diretora  continuou  sua  explicação  -  TOTAL DESPESAS 
COM PODER LEGISLATIVO, DESPESA COM FOLHA DE PAGAMENTO. O cidadão Fernando 
usou  da  palavra  para  falar  sobre  o  percentual  gasto  com  pessoal  comparando  ao  número  de 
vereadores  e  serviços  do  município.  Retornando  a  explanação  a  Diretora  falou  sobre  a 
disponibilidade Financeira que se encerrou no dia 31/12/2024. Terminada a explanação da Diretora 
o Presidente questionou, conforme perguntando via e-mail pelo Fala Ibitinga News, questionando 
sobre o FUNDEB - Quanto corresponde no valor da educação? O Senhor Secretário respondeu que 
o FUNDEB é transferido para o município em função da quantidade de alunos da rede pública,  
sendo realizado um levantamento pela União e que no início do ano ele é estimado pela Prefeitura e  
para  este  ano  é  em  torno  de  trinta  e  nove  milhões,  sendo  apenas  uma  previsão  que  vai  se 
consolidando no decorrer do ano. A Diretora da Casa disse que o município pode estipular um valor, 
mas que nunca chega ao valor repassado pela União. O Presidente fez a segunda pergunta enviada 
via e-mail pelo Fala Ibitinga News: Quais as metas não foram alcançadas no município? O Senhor 
Secretário respondeu que foi o resultado primário e que também há algumas análises de balanço que 
também podem implicar em metas não estabelecidas. Neste momento o cidadão Fernando Racy 
usou da  palavra  para  comentar  o  que foi  exposto  e  mencionou a  qualidade de  vários  serviços 
realizados no município. O Vereador José Rocha usou da palavra para dizer que a população ainda  
não  está  satisfeita  com  as  metas  estabelecidas,  mas  entende  o  que  foi  apresentado  e  ficou  à 
disposição para melhorar a qualidade dos serviços prestados. Terminada a explanação o Presidente 



agradeceu a presença de todos e não havendo nenhum questionamento o Presidente informou a 
todos que a Comissão de Orçamento, Finanças e Contabilidade extrairá suas conclusões sobre a 
Demonstração do cumprimento das metas fiscais do município, referente ao terceiro quadrimestre 
de  2024,  bem  como  a  demonstração  do  Cumprimento  das  Metas  Orçamentárias  do  Poder 
Legislativo, a qual será divulgada junto a imprensa oficial. Nada mais havendo a tratar o Presidente  
agradeceu a presença dos presentes e encerrou a audiência. Esta Ata, resumo da Ata Eletrônica em 
áudio, disponibilizada no site oficial da Câmara Municipal da Estância Turística de Ibitinga, foi 
lavrada por mim, José Nilson Viana – Secretário desta Comissão, que após ser lida e aprovada vai 
assinada pelos membros da Comissão presentes. Ibitinga, 26 de fevereiro de 2025. ………………...
Presidente – Vereador Adão Ricardo Vieira do Prado _____________________________________
Vice-Presidente – Vereador César Diego Sandoval Mas Urtado _____________________________
Secretário – Vereador José Nilson Viana _______________________________________________
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